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Solução do exer
í
io 6 da lista 5

A expli
ação para este fen�meno 
urioso se baseia no fato de que a linha de


oexistên
ia sólido-líquido (fusão) para a água tem uma in
linação negativa

à pressão de 1 atm. Vamos, por simpli
idade admitir que a temperatura do

gelo �que 
onstante durante a demonstração. Na região de 
ontato entre o �o

e o gelo a pressão é bem mais alta que a atmosféri
a, de maneira que o ponto

de fusão do gelo situado imediatamente abaixo do �o é inferior à temperatura

do gelo e ele se derrete ali, permitindo a passagem do �o. Assim que o �o

passou a pressão volta ao normal e a água se solidi�
a. Veja no diagrama

(T, p) abaixo o que a
onte
e.
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